

连续两天0阳性,确诊患者出院已过半

扬州封控小区实行分期分批“每户每3天一人”进出

8月29日上午,扬州市举行第三十一场疫情防控新闻发布会。扬州市卫健委副主任尹成雷通报,8月28日0-24时,全市无新增新冠肺炎确诊病例。截至目前,全市累计报告本土确诊病例570例。经过医护人员精心治疗,经专家评估,当天有36名确诊患者达到出院标准转至定点医院康复,已累计出院332例。

截至8月28日24时,共有49例确诊病例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型6例、普通型43例。189例确诊病例在南京市公共卫生医疗中心治疗,其中轻型25例、普通型164例。目前,所有患者都在全力治疗中。

现代快报+ZAKER南京记者 韩秋 顾潇 庄剑翔



市民凭出入证出门采购

扬州市民凭出入证出门 买买买

超市备足了货,果蔬、水产、零食最受欢迎

连续两天0阳性,现有中风险地区6个

最新通报

截至8月29日,扬州全市共有中风险地区6个,分别为:邗江区双桥街道双桥社区柳湖南苑小区、甘泉街道、维扬经济开发区荷叶社区荷叶东路2号、方巷镇朝阳路31号、方巷镇裔家村、蜀冈-瘦西湖风景名胜区内城北街道瘦西湖福苑小区。

8月28日,扬州部分地区开展核酸检测,共采样、

检测58.48万人。截至24时,未检出阳性样本。这已是连续两天0阳性。

8月29日,对邗江区、广陵区、经济技术开发区、蜀冈-瘦西湖风景名胜区共100个居民小区,以及上述四个地区内近14天内有新冠肺炎确诊病例的居民小区,各集中隔离点,开展核酸检测。

封控小区分期分批“每户每3天一人”进出

管控调整

扬州疫情防控进入收尾阶段。据扬州市疫情防控指挥部社区防控组管控与服务工作专班负责人、市委政法委常务副书记许林灿介绍,8月29日凌晨起,对主城区封闭小区和封控小区分期分批实行“每户每3天限一人”进出小区(自然村)。

关于主城区封控小区(自然村)管理措施的调整。即日起到9月1日,对主城区封控小区(自然村)管理措施分期分批予以调整。调整条件为:小区内居民核酸检测全员阴性、日常管理规范有序;调整顺序为:按照距离封闭小区(自然村)远近,由远及近,渐次予以调整;调整后管理措施为:实行“每户每3天限一人”进出小区(自然村),出行区域原则限于所在区或功能区内。

关于主城区封闭小区(自然村)管理措施

的调整。对连续封闭满21天的封闭小区(自然村)[以最后一名确诊病例离开小区(自然村)之日计算],即日起调整管理措施,由“足不出户”调整为“足不出小区”。

封闭小区调整到“足不出小区”一段时间后,以及封控小区到9月1日之后,根据疫情形势和具体情况,研判动态调整防控措施,在做好防控的同时,进一步减小对生产生活的影响。

30个农贸市场恢复经营,人流量不超平时50%

复工复产

据扬州市市场监管局副局长姜文洋介绍,主城区已有30个农贸市场恢复经营,其中广陵区11个、邗江区11个、经济技术开发区1个、生态科技新城2个、蜀冈-瘦西湖风景名胜区内5个,市场内的人流量原则上不超过平时的50%。

为有效保障市民购物安全,主城区农贸市场恢复经营必须做到以下几点:1.防控机制到位。做好恢复经营的内部疫情防控工作,制订应急预案,明确疫情防控的具体工作人员和工作职责。2.内部整改到位。食品与非食品经营区域分开,生食与熟食区域分开,待加工食品与直接入口食品区域分开,水产品与其他食品区域分开,不得进行活禽交易。3.人员排查到位。严格场内经营者和市场工作人员管理,对返岗上岗人员进行全面摸排,按照一人一档做好建档筛查工作,掌握、记录、上报场内经营者和市场工作人员近21天的主要活动轨迹、新冠疫苗接种情况,严禁健康码为“红码”“黄码”以及居住于封闭小区人员返岗上岗。所有返岗上岗人员应提供近3次核酸检测阴性证明。4.隔离设施到位。必须专门设置隔离场所,如发

现“红码”“黄码”和体温异常人员立即送隔离室,并上报属地乡镇(街办),按规范防控流程处置。

发现市场经营户存在

不明码标价、串通涨价、哄抬物价、短斤少两等价格违法行为的,市民可拨打12345或12315热线电话进行投诉举报。一经查实,将严肃处理予以查处。下一步,市场监管部门将对后续拟恢复营业的市场,严格按照通告要求审核把关,达到要求后方可恢复经营。



活蹦乱跳的新鲜鱼虾深受市民喜爱



门岗的工作人员逐一检查证件

健康码如何“黄转绿”?

权威解答

据扬州市疾病预防控制中心副主任姜辉介绍,“黄码”人员在居家健康监测满14天、近7日内三次核酸检测阴性后,可转“绿码”。

健康码有多次赋码的可能,比如蜀冈-瘦西湖风景名胜区内城北街道瘦西湖福苑小区的居民,居家健康监测时间从8月26日开始重新计算。多次赋码人员居家健康监测的起始时间,从最后一次赋码(如居住地附近新出现确诊病例、旅居新的中风险地区或原所在地风险等级调整时间发生变化等)的时间开始计算。

省外符合转码条件的“黄码”人员申请转码,可由在江苏的亲友办理,将当事人符合要求的核酸检测阴性证明,提交给当事人或其亲友居住的社区(村)办理。没有亲友在江苏的,可以拨打12345热线留下联系方式,届时将组织核实。

如果发现“黄码”赋码不准确,即不属于前面说的三类人员,可向所在社区报告,逐级报送至省疾控中心转交相关部门进行信息核实,如确定误判则转为“绿码”。符合转码条件的“黄码”人员如在28天内未进行处置,将由系统自动全部转为“绿码”。



扫码看视频

8月29日,扬州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布第73号通告,封控小区(自然村)实行“每户每3天限一人”进出小区。这意味着,市民可以去超市、农贸市场自行采购了,不过要有出入证。现代快报记者在大润发超市里看到,这里设有3道门岗查验出入证、苏康码,有的市民除了采购自家需要的,还帮不能出门的邻居代购。

上午10点,邗江区大润发超市润茂店门口,市民正按间隔1米的距离在排队等待查验。“这是社区发的出入证,进超市前,我们就把一角上的标识撕掉。”工作人员请市民出示出入证、苏康码,对于不会使用智能手机的老人,会帮其进入苏康码界面查看,队伍井然有序。经过长长的通道,里面还有两道门岗,分发手套、扫码登记。市民都很配合。

一名老大爷告诉记者:“毕竟这是为大家好嘛,出入证有效时间是2个小时,查证也就误不了太长时间。超市还给我们发了一次性手套,太贴心了,挑选东西更放心。”

超市里,果蔬、水产、零食是最受青睐的商品。“能出来买东西真是太好了,要给孩子多买点零食!”市民沈先生一口气买了9罐薯片,他表示,有自家孩子的,也有给邻居带的。工作人员在一旁补货,笑着说:“备货充足,管够!”

水产柜台前,不少市民在排队。“鲫鱼,拿那条最大的!”“给我称点虾……再多捞点!”活蹦乱跳的新鲜鱼虾深受市民喜爱。正在排队的大妈说:“之前出不了门买不到新鲜鱼虾,今天要多买点,换换口味。”

市民赵女士对小青菜称赞不绝口,“没沾水,干干的,放冰箱能存一个星期。”封闭期间,这种小菜算是稀罕货,何况这里价格便宜,只要3.99元一斤,她一口气买了七八捆。

虽然大家都戴着口罩,但难掩眼中的喜悦,采购量也比平时要大。不过,疫情的影响仍未完全散去,很多人还是会买点方便面,以备不时之需。市民黄先生表示:“管控政策一步步放开,总是一件好事,让我们看到了希望,希望生活能早点回到正常轨道。”在收银区,记者注意到,很多顾客选择自助结账,以减少与他人的接触。

记者随后又走访了蒋王街道所辖的橡树湾、蓝湾国际等小区,市民们在采购结束后都能按时返回,门岗的工作人员在逐一检查证件后,才放业主回小区。据工作人员介绍,发证前他们已经在网格群内通知,如果不能按时返回,将影响到下次出入证的领取。“出入证只能在本街道范围内使用,跑不了太远,实际上很多人在1个小时内就完成采购回来了。出门前,我们也留了电话,逾期不回来的,我们会打电话联系。”据蓝湾国际的工作人员介绍,目前小区实行分批外出,每天出门人数控制在百人左右。原先的网上订购、配送渠道还在运行中,即使是没领到出入证的业主,也能保障基本的生活物资。

现代快报+ZAKER南京记者 是钟寅/文 刘畅/摄